



新华社北京6月2日电 国家主席习近平6月2日晚同哈萨克斯坦总统托卡耶夫通电话。

习近平指出,中哈是永久全面战略伙伴,中哈友好具有深厚根基和强大动力。今年对中哈两国均具有特殊意义,中国共产党即将迎来百年华诞,哈萨克斯坦即将迎来独立30周年。中方愿同哈方携手并肩,推动两国各领域合作不断发展、两国关系始终沿着正确方向前行,使中哈关系好上加好,两国人民亲上加亲,两国发展拥有更美好的前景。

习近平强调,中哈在共建“一带一路”框架下的合作为两国人民带来实实在在的福祉,也为国际社会树立了典范。双方要继续推动高质量共建“一带一路”,加强产能、贸易、农业、基础设施等领域合作,不

断提升互联互通水平,同时着力在绿色能源、人工智能、电子商务、数字经济等领域培育合作新增长点,共同打造绿色丝绸之路、健康丝绸之路、数字丝绸之路。中方愿同哈方深化远程医疗、传统医学等领域合作,继续为哈方抗击新冠肺炎疫情提供帮助和支持。双方还要加强执法、安全、防务等领域合作,共同维护本地区和平安宁。

托卡耶夫表示,热烈祝贺中国共产党成立100周年。在习近平主席坚强领导下,中国发展取得历史性成就,中国人民迈着坚定步伐行进在实现两个一百年奋斗目标和中华民族伟大复兴的征程上。中方提出的一系列重大倡议主张得到国际社会赞赏和支持,特别是新冠肺炎疫情进一步印证了中方倡议构建人类命运共同体的重要性、必要性,也使共建“一带一路”倡议展现出丰富时代内涵。(下转2版)

让绿水青山造福人民泽被子孙

习近平总书记关于生态文明建设重要论述综述

人民日报记者 汪晓东 刘毅 林小溪

生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的,建设生态文明、推动绿色低碳循环发展,不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要,而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。今年4月30日,习近平总书记在主持十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的突出位置,全面加强生态文明建设,一体治理山水林田湖草沙,开展了一系列根本性、开创性、长远性工作,决心之大、力

度之大、成效之大前所未有,生态文明建设从认识到实践都发生了历史性、转折性、全局性的变化。

习近平总书记传承中华民族传统文化、顺应时代潮流和人民意愿,站在坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度,深刻回答了为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明等重大理论和实践问题,系统形成了习近平生态文明思想,有力指导生态文明建设和生态环境保护取得历史性成就、发生历史性变革。习近平总书记关于生态文明建设的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于我们深刻认识生态文明建设的重大意义,完整准确全面贯彻新发展理念,正确处理经济发展同生态环境保护的关系,坚持走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,加快建设资

源节约型、环境友好型社会,推动形成绿色发展方式和生活方式,推进美丽中国建设,实现中华民族永续发展,实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,具有十分重要的意义。

生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题

生态文明建设是关系中华民族永续发展的根本大计。中华民族向来尊重自然、热爱自然,绵延5000多年的中华文明孕育着丰富的生态文化。我们党历来高度重视生态环境保护,把节约资源和保护环境确立为基本国策,把可持续发展确立为国家战略。

随着我国经济社会发展不断深入,生态文明建设

地位和作用日益凸显。2012年11月17日,习近平总书记在主持十八届中共中央政治局第一次集体学习时指出,党的十八大把生态文明建设纳入中国特色社会主义事业总体布局,使生态文明建设的战略地位更加明确,有利于把生态文明建设融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程。这是我们党对社会主义建设规律在实践和认识上不断深化的重要成果。

2012年12月,习近平总书记在广东考察时指出:我们在生态环境方面欠账太多了,如果不从现在起就把这项工作紧紧抓起来,将来付出的代价会更大。在这个问题上,我们没有别的选择。

总书记强调,要实现永续发展,必须抓好生态文明建设。我们建设现代化国家,走美欧老路是走不通的,再有几个地球也不够中国人消耗。走老路,走消耗资源、污染环境、难以维系!

(下转5版)

牢记

本报讯(中青报 中青网记者陈凤莉)在六一国际儿童节到来之际,习近平总书记给江苏省淮安市新安小学五(8)中队少先队员回信,勉励他们从小坚定理想信念,从小养成良好行为习惯,从小养成听党话、跟党走的好传统,从小养成听党话、跟党走的好传统。

教导

在六一国际儿童节到来之际,习近平总书记给江苏省淮安市新安小学五(8)中队少先队员回信,勉励他们从小坚定理想信念,从小养成良好行为习惯,从小养成听党话、跟党走的好传统,从小养成听党话、跟党走的好传统。

红心向党

6月1日,新疆生产建设兵团第二师铁门关市华山中学50个少先队员中队统一开展了主题中队会,队员们认真学习回信,高唱队歌,重温入队誓词,度过了一个有意义的节日。

在江苏省扬州市梅岭小学,少先队员马璐璐深情朗诵了《光荣的领巾》,回顾了党的历史故事,回顾了当地烈士陵园等红色教育基地,打卡经历,帮助少先队员记住习爷爷的要求。在天津市少年宫,全市16个区的100名少先队员代表在集体入队仪式上,聆听习爷爷的回信,第一次戴上鲜艳的红领巾,成为光荣的少先队员,留下美好记忆。

各地的红领巾讲解员积极发挥作用,为小伙伴们宣讲回信内容。在江苏省淮安市淮安区,新安小学红领巾讲解员为这几天来到新安旅行团纪念馆实地参观的少先队员生动讲述历史故事,激励队员们以新旅前辈为榜样,继续和弘扬爱国奋进的精神。在河北石家庄、广东深圳、广西百色等地,红领巾讲解员学习回信原文,观看新闻报道,搜集新安旅行团相关图片、文字等资料,在革命场馆、少先队校外实践教育基地等与少先队员小伙伴一起学习重温抗日救亡的革命历史,加深对习爷爷回信精神的理解。

六一期间,正逢内蒙古、黑龙江、湖北、四川、甘肃等省份举行少代会,全体会议代表通过座谈交流、分组讨论、专题学习等方式,集体学习回信精神,谋划讨论深入推进少先队员党史学习教育、创新开展少年儿童政治启蒙和价值观塑造的工作思路。团江苏、浙江省委召开专题座谈会,学习回信精神,团省委领导班子、少先队辅导员、少先队工作者、少先队员等相互交流学习体会,研究探讨落实举措。(下转2版)



习近平总书记给江苏省淮安市新安小学少先队员的回信引起强烈反响

本报讯(中青报 中青网记者杜晋蒙)在六一国际儿童节到来之际,习近平总书记给江苏省淮安市新安小学的少先队员回信,在广大少先队员、少先队辅导员、共青团干部和少先队工作者,以及各有关方面引起强烈反响。

习爷爷的回信是给少先队员最宝贵的六一礼物

江苏省淮安市新安小学少先队员杨路然说:习爷爷的回信,是六一

儿童节最好的礼物,我为学校的红色历史感到自豪。我们一定要继承和发扬好新安旅行团精神,把自己的梦想和祖国的命运紧密联系在一起。

云南省贡山县独龙江九年一贯制学校少先队员张舒尔说:我的家乡坐落在祖国的西南边陲,通过学习党史我收获很大,知道了是中国共产党帮助我们过上了好日子。我们一定要好好学习、天天向上,不辜负习爷爷的殷切期望。

山西省阳泉市郊区开发区联合学

校实验小学少先队员王熠璇说:作为一名红领巾讲解员,我有幸参与了红领巾爱学习网上主题队课节目的录制,向全国小朋友讲述了发生在我家乡的百团大战的故事。习爷爷的回信激励我努力学好党史,传承红色基因,争做新时代好队员。

内蒙古乌海市乌达区团结路小学少先队员金泉说:习爷爷在百忙之中还惦记我们少先队员的学习成长,我一定要牢记习爷爷的话,刻苦学习,长大后做一个对国家有用的人。

浙江省嘉兴市秀城实验教育集团吉水小学少先队员林穆涛说:我们少先队员是祖国的未来,习爷爷的回信让我对少先队员的光荣使命有了更深刻的认识,我要以实际行动来回报祖国和人民,不辜负少先队员这个光荣的称号!

少先队员立志从小坚定理想信念,跟党走
福建省泉州市实验小学五(7)中

中国赴刚果(金)维和医疗分队在SOS儿童村慰问巡诊

6月1日,在刚果(金)东部城市布卡武的SOS儿童村,中国第24批赴刚果(金)维和医疗分队的队员把糖果分给孩子们。六一国际儿童节当天,中国第24批赴刚果(金)维和医疗分队来到位于东部城市布卡武的SOS儿童村,看望慰问当地儿童,为他们带去爱心物资,进行医疗救助。



扫一扫 阅读全文



6月1日,在广西河池市都安瑶族自治县高级中学操场上,高三年级学生开展拔河比赛。高考临近,广西河池市都安瑶族自治县高级中学组织学生开展形式多样的集体减压活动,帮助学生释放身心压力,轻松迎接高考。

中青报 中青网记者 刘昶荣

32岁的王容说,自己生3个孩子的想法是挂在嘴上的愿望。她喜欢家里热热闹闹的,但妈妈和婆婆都说带孩子太累,老公也说养不起。她明白,以她家庭目前的情况,要3个孩子基本上是不可能的。但在被问及如果国家配套措施到位,可以缓解养育困难,是否考虑要三孩时,王容说:那肯定呀。

三孩政策如何见实效

配套支持措施是关键

中共中央政治局5月31日召开会议,提出进一步优化生育政策,实施一对夫妻可以生育3个子女政策及配套支持措施。

三孩政策一石激起千层浪。生育政策事关千家万户,众多网友都加入了三孩政策的讨论中。

我国第七次人口普查结果显示,2020年我国育龄妇女总和生育率为1.3,而总和生育率为2.1时,新生人口才足以维持人口世代更新、人数不增不减的水平。与此同时,我国人口老龄

化程度也在不断加深,预计2035年前后会进入老龄化重度阶段(60岁及以上老年人口占比超过30%)。

国家卫健委相关负责人表示,实施一对夫妻可以生育3个子女政策及配套支持措施,长期看有利于改善人口年龄结构,扩大新增劳动力供给,减轻老年人口抚养比,缓和代际之间的矛盾,增加社会整体活力,降低老龄化峰值水平。

中央民族大学民族学与社会学学院教授、博士生导师杨菊华表示,生育是很

理性的行为,这是西方众多经济学家研究的成果,一个家庭不生孩子要考虑众多因素,最起码要考虑成本和收益的问题。

国家卫健委相关负责人表示,全面两孩政策实施后,相当比例的家庭想生不敢生,排名前3的原因是经济负担重、婴幼儿无人照料和女性难以平衡家庭与工作的关系。调查显示,因为经济负担重的占75.1%,没人带孩子的占51.3%,女职工生育后工资待遇下降的有34.3%,其中降幅超过一半的达42.9%。

(下转2版)